

王泽轩抱着液化气罐冲出火场

本报记者 丛焕宇

12月7日上午10时30分,本溪市平山区英勇街一住户家中发生火灾,液化气罐吐着火舌,发出惊悚的怪叫。危急关头,一位年轻的消防战士冲进烈火浓烟包围的房间,抱着烧红的液化气罐冲出险境。

这名危难时刻显身手的年轻消防战士名叫王泽轩,是本溪消防支队平山中队四班班长。回忆起当时的情景,王泽轩说:“当时没想那么多,情况危急,也顾不得危险不危险了,就一心想着千万别让液化气罐在屋里燃爆。”

事发当日,本溪刚刚下过一场雪,

尽管主街路的积雪已清扫完毕,但着火住户所在的小区依然是残雪覆盖。救火心切的消防官兵克服了路窄湿滑的困难,及时赶到事发小区,飞速冲进起火现场。

本溪消防支队平山中队队长孙继科告诉记者,当时现场的情势比报警电话描述的还要危险。在消防官兵跳下消防车的一刹那,发现着火住户家中的窗户已经烧裂,烈火浓烟正沿着毫无遮挡的窗口肆意飞卷。消防官兵冒险冲进起火现场的瞬间,火焰便在北风的助力下迅速向屋内燃烧过来。更危险的是,该住户厨房里的

液化气罐已经通体发红,正在地上快速旋转,并发出刺耳惊悚的怪叫,如果不及时处理,随时都可能爆炸的危险。

情势万分危急,现场所有人的心都提到嗓子眼。因为起火部位火势凶猛,已将自来水管、暖气管道大面积烧裂,屋内除了浓烟烈火外,还弥漫着浓重的雾气,一时很难判断火场内部情势。

危急关头,消防战士王泽轩在做了简单的降温处理后冲进火场,毫不畏惧地抱起正吐着火舌、通体发红的液化气罐向室外冲去。一米、两米、三

米……他负重前行,与危险和时间赛跑。“当心啊!”战友们和远处的围观群众不约而同地喊着。一秒、两秒、三秒,时间在此时变得特别漫长。终于,随时可能爆炸的液化气罐被英勇的消防战士王泽轩抱到了安全区域,众人悬着的心这才放了下来,现场顿时爆发出雷鸣般的掌声。

据了解,火灾是这栋房子的租户做完饭后忘记关掉液化气罐阀门而引发的。因为救助及时,措施得力,火灾没有造成人员伤亡。消防官兵提醒广大群众,水火无情,要时刻提高警惕,确保生命财产安全。

对“霸座”要劝也要罚

郭星

【今日评】

近日,在包头至大连的K56次列车上,一名女乘客占他人座位不让座。

乘警在对其多次警告无果后,将其强制带离现场。大连铁路警方依据《治安管理处罚法》相关规定,依法对其进行行政拘留5日的处罚。

“霸座”之人不仅侵犯他人的合法权益,让持票人无法就座,也违反了《治安管理处罚法》等相关法律。任由“霸座”现象滋生蔓延,会带偏社会风气,扰乱社会秩序,其危害虽不及抢夺公交车方向盘那么恶劣,但其性质却相同,都需要及时纠正和制止。

坐火车按照票面信息就座,应是人所共知的常识,为何总有人要“霸座”?根源在于违法成本小于其违法获利。要遏制这一现象,告知占他人座位涉嫌违法,劝说其自主离开是最好的方法。但是,最近曝光的几例“霸座”事件,乘警的劝说并未

奏效。在这种情况下,就应该拿出法律的武器,对其依法进行处理。

从实践来看,我国对“霸座”的处理逐步走向“刚性”,从轻警告到罚款200元,再到行政拘留,都是根据相关法律做出的决定,有充足的法律依据,并不值得大惊小怪。罚当其责,有法必依,执法必严,是现代法治的题中之义。

任何一个文明行为、文明习惯的背后,都离不开完善的法律以及法律的严格执行。如今,喝酒开车者大为减少,究其原因,一方面在于醉驾入刑,另一方面在于严格执法、刚性执法。参照此例,唯有刚性执法,让违法人员心生顾忌,才能从根源上遏制“霸座”行为的发生。

同时,刚性执法还需与宣传教育相结合。铁路方面可以利用列车广播提醒乘客,“霸座”不仅是文明行为,更是违法行为,会受到法律的制裁。通过高密度的宣传,让有心“霸座”之人明白可能面临的后果,自然会有所收敛。

沈阳小北关街平改立工程通车 市民过铁路道口不用等火车了

本报讯 “我家住在皇姑区北塔小区,单位在敬宾街,这回平改立工程通车后,再也不用等火车通过了,困扰多年的出行问题终于解决,这座桥‘通’到了市民心坎里。”市民唐建峰说。12月12日,沈阳小北关街平改立工程实现通车,沿用了几十年的平交道口将彻底退出历史舞台,车辆及行人通过铁路道口将不再受到铁路列车通行的影响。

为缓解南北快速干道下、铁路两侧行人及车辆的通行压力,沈阳市自去年年底启动了小北关街平改立工程建设,在南北快速干道小

北关街高架桥段新建两座与其“背靠背”的单向行驶高架桥,跨越沈吉铁路线和浑河。中铁九局集团第七工程有限公司项目经理苗志社介绍,“为了缓解社会交通压力,方便市民出行,目前开通了桥上机动车道及行人和非机动车道,为残障人士设计的无障碍电梯将陆续开通。”

另据了解,小北关街平改立工程桥下空间将建设停车场。为配合其施工,避免重复修筑路面,沈阳市计划在明年4月中旬进行桥下地面道路的施工。

胡海波 本报记者 陶阳

大连密织解决执行难联合惩戒网 3年限制高消费近9万人次

本报讯 12月12日,大连市中级人民法院通报了2016年至2018年10月,全市法院推进“基本解决执行难”的工作情况及取得的重大成果:共受理各类执行案件近11万件,执行到位资金934多亿元,终本合格率98.04%,执行信访案件办结率100%。全市两级法院累计纳入失信被执行人6.14万人次,限制高消费近9万人次,限制出境497人次。另外,今年首次将基本解决执行难纳入市委年度重点督办事项。

大连市密织联合惩戒之网,让失信被执行人“一处失信、处处受限”,对失信被执行人从融资信贷、

投资置产、任职资格、高消费等35个方面进行联合限制和惩戒。截至2018年10月,共有1956名失信被执行人在多元化“曝光”和多重惩戒的巨大压力下主动履行了义务或申请执行达成和解。

据悉,目前大连已将网络查控系统连接到所有驻连金融机构,实现对被执行人银行账户的查询、冻结和扣划功能,并将查询、查控的范围逐步拓展到被执行人名下的公积金、股权、金融产品、不动产、证券、保险等财产形式,基本实现了对被执行人主要财产形式和相关信息的覆盖。

王军忠 本报记者 吕丽

沈北新添“八爪鱼”过街天桥



12月13日,记者在沈阳沈北新区道义大街与蒲昌路交口看到,一座新建成的大型过街天桥投入使用。与沈阳众多的单一桥面过街天桥相比,这座桥有两横两纵四个桥面,犹如八爪鱼的触角连接八方。

一直以来,沈北新区道义大街与蒲昌路交口是沈北新区最为繁忙和拥堵的交通路口之一,这座大型过街天桥的建成,缓解了过街难和交通不畅等问题。

本报记者 万重撰

社区四点课堂 为家长解忧

由于工作忙,不少家长常为孩子放学后无人照看发愁,而家住铁岭市凡河新区莲花湖街道幸福湾社区的家长却没有这样的烦恼,社区开办的四点课堂又为家长解忧,让家长能够安心工作。

12月12日下午3点半,记者在幸福湾社区门口看到,在两名工作人员的护送下,一支小学生队伍向社区走来,这是四点课堂的教师接孩子们放学回来了。两年前,针对社区里部分家长因上班或其他原因,没时间、没精力照顾孩子的现状,社区免费开设了四点课堂,为社区放学后的孩子提供写作业、绘画、做手工等服务。

“开始,工作都是由社区工作人员承担,现在越来越多的志愿者加入到我们的队伍中,为孩子们开设了口才课、英语课、舞蹈课等。”社区党委书记王丽告诉记者。

本报记者 王晓波 摄

视点 SHIDIAN



新修订的《沈阳市物业管理条例》发布 车位场地占用费等收益归业主共有

本报讯 记者丁冬报道 12月13日,新修订的《沈阳市物业管理条例》(以下简称《条例》)正式对外发布,并从2019年1月1日起施行。《条例》对一些市民关注的焦点问题作了详细规定,同时明确了物业管理企业的权利和义务,最大限度避免了各种物业纠纷。

《条例》包含55项内容,亮点颇多,其中提出停车费扣除管理成本后的场地占用费归全体业主共有。同时,规定了新小区前期物业合同不得

超过3年。根据《条例》,住宅的建设单位应当与选聘的物业服务企业签订书面的前期物业服务合同,合同期限不得超过3年。自前期物业服务合同签订之日起15日内,建设单位应当将前期物业服务合同报物业所在地的区、县(市)房产主管部门备案。

关于住宅专项维修资金的交纳和管理,《条例》规定,业主应当依法交纳住宅专项维修资金。住宅专项维修资金实行专户存储、专款专用,所有权人

决策、政府监督的管理原则。业主大会成立前,住宅专项维修资金由沈阳市房产主管部门代管。业主大会成立后,决定自行管理住宅专项维修资金的,应当在指定银行开立专户,并接受房产主管部门监督。住宅专项维修资金以物业管理区域为单位设总账,以幢为单位设分账,按照房屋户门号设分户账。

《条例》还明确了违反行为的处罚标准,主要包括:住宅物业的建设单位

未通过招标的方式选聘物业服务企业或者未经批准,擅自采用协议方式选聘物业服务企业的,可以并处5万元以上10万元以下罚款;物业服务企业擅自改变物业管理区域内按照规划建设的公共建筑和公共设施用途,或者擅自占用、挖掘物业管理区域内的道路、场地,损害业主共同利益,或者擅自利用物业共用部位、共用设施设备进行经营的,处5万元以上20万元以下罚款。

内急不用再急 手机一搜方便 我省城市公厕云平台试运行

本报讯 记者刘佳报道 12月13日,记者从省住建厅获悉,被称为“掌上厕所”的“辽宁省易安居厕所云管理平台”已经开始试运行。以后,人们只要在微信上搜索关注辽宁易安居微信公众号,点击厕所云,就可以在全省范围内随时随地找到附近的公厕或开放的厕所,解决燃眉之急。

小厕所连着大民生。省住建厅为了探索创新应用“互联网+”信息技术,对公厕进行智能化管理,方便群众就近如厕,在辽宁省物业管理平台易

安居的基础上,运用“互联网+”,开发了城市公厕云平台。据省住建厅有关负责同志介绍,厕所云平台,利用物联网、云计算、移动互联网技术,开发了政府业务监督、环卫企业管理和找厕所服务三大子系统。

在方便百姓如厕方面,厕所云平台主要服务包括:基于微信公众号、手机APP等移动互联网技术,为百姓提供方便、快捷的就近地图找厕所服务;同时,通过扫描厕所二维码、蹲位二维码等方式,发起在线投诉、报修、随手

拍和意见反馈,使百姓对厕所的服务质量进行监督和评价。

在环卫企业管理方面,厕所云平台则以互联网、移动互联网、物联网技术为支撑,主要功能包括企业基础信息管理、人员管理、厕所运行管理、投诉报修管理和线上增值服务。

在政府业务监督方面,厕所云平台以城市为单位,实现政府、企业和百姓的信息共享、完全联动。平台为政府部门提供基于GIS地理信息技术的指挥大屏系统,以多图层

的方式展示组织机构、设施设备、人员定位和事件等信息,并提供应急事件信息的多方联动处置能力以及公厕运行状态实时统计分析、业务自动绩效考核、基础信息管理、企业服务管理、设备巡查管理、信息上传下达等功能。

据省易安居信息技术有限公司技术负责人介绍,厕所云平台将覆盖全省所有城市,目前,正在积极推进技术研发,指导各市进行平台调试完善,力争2019年上半年平台正式上线运行。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸